
O zastrupljenju škodljivih mrčesov. 
Strup, ki se i m a v t o s v r h o porabiti, mora 

ali mrčese zmočiti, jih prevleči, ko pride z njimi 
v dotiko. ali pa mora pline ali slapove okoli 
sebe razširjevati, ki so sposobni in pripravni 
mrčese umoriti. 

Mrčesi so prekoredno različni po svoji ob
čutljivosti proti strupu; med tem ko se n. pr. 
gosenice, drevesne predice (Hypomeneuta) in 
listne uši že s prav slabo raztopljino poškrop
ljene zastrupijo, da poginejo, je treba za krvne 
uši in kislobine črve dosti močnejšega strupa. 
Strup, ki je bil leta 1880 od dr. Nesslerja za 
kislobine črve priporočan, bi se mogel zoper 
vse mrčese s pridom rabiti, ko bi ne bil pre
drag. Strupi pa. ki se hočejo za poškropljenje 
ali pomazanje dreves porabiti, morajo biti zelo 
dober kup, pri tem pa dosti močni, da mrčes 
pomorijo, vendar pa rastlinam ne delajo kvara, 
s katerimi dohajajo v dotiko. Ker so mrčesi, 
kakor se je zgoraj povedalo, različne stanovit
nosti za strup, za to je treba posluževati se 
različnih strupov. 

1. K r v n a uš . Pri vsakem zastrupovanju 
mrčesov s kako tekočino je, kakor je že bilo 
gori povedano, prvi pogoj, da se mrčesi brž in 
gotovo z njo zmočijo. 

Tekočina mora nadalje lahko v razpoke 
in globeli v drevesni skorji vdirati . To pa je 
posebno potrebno pri krvni uši, katera se po
gosto v tesnih špranjah in globelih in pa pod 
drevesno skorjo nahaja. Tudi otežkoči prodi
ranje tekočine volna, s katero so krvne uši po
vite. Opetovano se je opazilo, da se je mijilna 
raztopljina, katera je drugi mrčes naglo zmo
čila, v podobi okroglih kapljah odvalila ali, če 
je bil mrčes v špranjah, mu je samo volno ne
koliko zlepila in tako samo izstop zraka za
bratiila, v razpoke vdrla, mrčesa pa vendar ni 
pomorila. Na drevesih, ki so bila prav skrbno 
z apnenim mlekom pomazana, se je večkrat 
opazilo, da so se krvne uši spomladi in poleti 
prav številno iz špranj in globeli razvijale in 
da je bil dozdev, kakor da bi na apnu sedele. 
Gotov dokaz, da apneno mleko ni zadostno vdi
ralo in tudi pristopa zraku ne v ti meri ovi
ralo, da bi se mrčes zadušil. Med mnogimi 
stotinami priprostih in sostavljenih pomočkov, 
kateri so bili glede svoje porabnosti za zastrup
Ijenje mrčesa preskuševani, zmočilo je le pa
točno olje in njegove zmesi mrčes najbolje. 
Patočno olje tukaj nima toliko namena mrčesa 
zastrupiti , kolikor pa ga brž in zanesljivo zmo
čiti in v špranje in globeli v drevesni skorji 
vdirati. 

Ker imajo krvne uši zmožnost se silno 
močno zarejati in ker silno škodo narejajo in 

Gospodarske stvari. 



njihovo pokončevanje veliko dela in t ruda pro
vzročuje, je treba v njihovo pokončevanje se 
le takih sredstev posluževati, od katerih se da 
zanesljiv učinek pričakovati. V sledečem na
znanjena tekočina se je dosedaj najbolje ob
nesla: 

Vzeme se 30 gramov mazljivega mijila in 
2 grama žveplenega kalija, ki se v vodi raz
topita. Temu se prilije 32 gramov ali 40 ku
bičnih centimetrov čistega patočnega olja. kar 
se z vodo na 1 liter stanjša. Žveplovi kalij 
tudi žveplova je tra imenovana, mora pa sveže 
biti, kar se na tem spozna, da je zeleno in 
daje temnozeleno raztopljino. Ker se zdaj v 
medicini le redko rabi in ker se na zraku spre
minja, je tedaj v kupčiji le težko dobiti in ne 
redkokrat v deloma v pokvarjenem stanu. Za 
mrčesni strup se mora pa le sveže in dobro 
blago porabljevati. Strup sam pa ostaje v za
prti posodi dolgo časa dober in učinljiv. 

Hektoliter zgoščenega strupa, ki se pa da 
na o hektolitrov stanjšati, bi okoli 20 goldi
narjev stol. Na jedno drevo se ga potrebuje 
' /4—7i l i tra. Tam kjer se je krvna uš zare
dila, se morajo drevesca v mesecih marcu in 
aprilu s šopkom skrbno tako pomagati, da strup 
v vse špranje in globeli vdira. Posebno pre
vidno se morajo spodnji deli vej in pa kore
ninski vrat pomazati. Tudi pozneje je večkrat 
treba pogledati in dotične prostore zopet po
mazati, ko se krvna uš prikazovati začne. 

(Dalje prih.) 
Sejniovi Dne 9. septembra v Apačah, v 

Dobju, v Gomilici, v Gorenjem gradu in na 
Sp. Polskavi. Dne 11. sept. v Loki, v Rušah, 
pri sv. Janžu, pri sp. Dravberku in v Rušah. 
Dne 13. septembra v Ljutomeru, v Rogaču in 
v Kozjem. Dne 15. septembra v Pleterjih pri 
Brežicah. 


